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Heti szemle I Dr. Kossuth Pál tópelselfi látogatása
Jéletlehetősége)! előtt az *\W iparosoknál és a dohánygyári munhásohnál

A gazdasági fellendülés biz-

L
tató jelei csillának fel a 
számunkra is. Már látjuk és 
érezzük a jobb jövő hajnal- 
hasadását. Megnyugtató és örven­

detes, hogy erre legutóbb felelős 
helyről, ahonnan nagyobb az át­
tekintés és ahol pontosabbak az 
értesülések, hangzott el bizakodó 
kijelentés. A soproni nyári egye­
temet ezidén a mezőgazdaság 
szolgálatába állították, ennek meg­
nyitásán mondotta a földmivelés- 
flgyi miniszter, hogy mindenkinek 
megfeszített erővel és tudással kell 
dolgoznia, hogy az ujjárendezés 
előtt álló Európában olyan helyet 
biztosítsunk magunknak gazdasági 
téren is, amely ezeréves múltúnk 
alapján és két évtizedes elnyoma­
tásunk, szenvedéseink után méltán 
megillet. Sopron a Kárpátok me­
dencéje és a Dunavölgye felé 
kapuja annak a szomszédos nagy 
kultúrának és azoknak a rendkívül 
magas fokon álló tudományoknak, 
amelyek Európa szellemi életére 
mindig nagy hatást gyakoroltak és 
a jövőben is példát mutatni hiva­
tottak. Uj Európa küszöbén állunk. 
Ebben az uj Európában hatalmas 
gazdasági előnyünket ki kell hasz­
nálnunk. Gazdasági életünk súly­
pontja a mezőgazdasági termelésen 
van. A Trianon előtti időkben 
terményeink értékesítése különö­
sebb nehézségeket nem okozott, 
de utána gazdasági elszigeteltség 
következett. A különböző államok 
vámfalai terményeink útját termé­
szetes piacaink felé lehetetlenné 
tették. Ha saját erőnkből és a 
baráti államok segítségével ismét 
naggyá lesz az ország, gazdasági 
életünk olyan lendületet fog venni, 
ami bizonnyal kárpótol az eddigi 
küzdelmes, nehéz időkért. Mező- 
gazdasági életünk uj adottságok 
előtt áll. A kedvezőkilátásu gazda­
sági lehetőségeket ki kell aknázni, 
ezért mezőgazdasági termelésünk 
átszervezését kell agrárpolitikánk 
legközelebbi céljául kitűzni. Töre­
kednünk kell arra, hogy mező- 
gazdasági többtermelésünk még 
fokozódjék, annak érdekében mező- 
gazdaságunkat minden irányban 
fejleszteni kell és hitellehetőségek 
nyújtásával előmozdítani a kívá­
natos termelési irányokat. Termé­
nyeinknek minőség tekintetében a 
felvevő piacok igényeit ki kell 
elégiteniök, mert igy ismét állandó 
és biztos piacokat nyerhetünk. A 
kormányzat egész erejével a magyar 
gazda segítségére siet. Nagy szük­
ség van képzett közgazdákra. Ezért 
az ismeretszerzés terén állandóan 
lépést kell tartani. ,. .

A magyar—román tárgyalások 
Budapesten megindultak. Akár így* 
akár úgy, meg kell kapnunk iga* 
zunkat s a megnagyobbodott or­
szág kapcsolódik majd bele Európa 
ui gazdasági rendiébe. Hisszük,

Dr. Kossuth Pál a sátoraljaúj­
helyi választókerület képviselője a 
parlamenti szünetet arra használja 
fel, hogy választóközönségének mi­
nél nagyobb rétegeivel találkozva 
egyrészt tájékoztatást adjon az 
időszerű bel- és külpolitikai kér­
désekről, másrészt a kerület köz­
érdekű kívánságairól közvetlenül 
értesülést szerezzen.

A képviselő szombaton dr. Váró 
Indár polgármester és vitéz Le- 
hoczky Lajos főszolgabíró társa­
ságában a sátoraljaújhelyi ipartes­
tületre látogatott el és ott a nagy­
számban megjelent és képviselő­
jüket bizalomteljes szeretettel fo­
gadó újhelyi iparosokkal fesztelen 
beszélgetés formájában tárgyalta 
meg az általános érdeklődésre 
számottartható ügyeket.

Sátoraljaújhely iparostársadalma 
örömmel értesülhetett ismét arról 
a nagy és fáradságot nem ismerő
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munkáról, amelyet dr. Kossuth Pál 
képviselő az iparosság érdekében 
kifejtett és újra alkalmat találhatott 
arra, hogy a jelenlegi helyzetből 
kifolyóan előálló problémákat is­
mertesse és megtárgyalja.

A látogatás alkalmával dr. Váró 
Indár polgármester is behatóan 
érdeklődött a helyi ipar közérdekű 
kérdéseiről és a közvetlen érint­
kezés során legmesszebbmenő tá­
mogatásáról biztosította az ipa­
rosságot. ., .

Ujhely rendkívül agilis képvi­
selője e héten a dohánygyárba is 
ellátogatott, ahol Orosz Sándor 
elnök vezetésével a Nemzeti Munka 
Központba tömörült munkásság a 
képviselői látogatás alkalmával az 
összmunkásságot érdeklő kérdése­
ket részletesen ismertette a képvi­
selővel, aki bő tájékoztatójában 
ismertette a kormány szociális és 
munkásjóléti programját.a natxv és fáradságot nem ismerő munitasjoieu piugia».j«.. 
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jövő hő 25-ig hatályukat vesztik
o zsidó tulajdonban levű italnMi engedélyeit

A zsidótörvény végrehajtása során 
október 1 ével bevonják a zsidók 
italmérési engedélyeit.

Zemplénvármegyében a törvény 
végrehajtása során 290 italmérési 
engedély szűnik meg é8„ 
zs&ó korcsmáros mérhet ki tovább 
szeszes italt. A hadirokkan ság, 
illetve két vitézségi éremmel ki 
tüntetett mentesített ha'^rők közü 
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zsidóktól bevont italmérési enge­
délyeket keresztény igényiogosul- j 
taknak adják majd ki.

Több érdekelt zsidó korcsmáros 
az engedélyekre pályázó keresz­
tényekkel azt akarja elhitetni, hogy 
csak a régi helyiségekre adják ki 
az uj engedélyeket és magas bér­
összegeket, sót lelépést igyekszik 
joy jogosulatlanul biztosítani. Mi­
után ez egyáltalán nem fedi a 
valóságot, közöljük az érdekeltek­
kel, hogy az engedélyek elnyerése 
egyáltalán nincs összefüggésben a 
régi helyiségek bérletével és a 
pénzügyi hatóságok más megfelelő 
helyiségekre is kiadják az igény- 
jogosult pályázóknak az enge 
délyeket.

Rövid időre elhalasztották
a Baross Szövetség alakuló ülésének megtartásai

Hirt adtunk arról, hogy a Baross
Szövetség zemplénvármegyei i -
jának alakuló ülése vasárnap dél

előtt lesz megtartva. .
Mint értesülünk a Szövetség 

fiókjának alakuló üiését kőzbe ö t 
akadályok miatt töv.d idórejdh^

hogy a háromszor bét szűk esz­
tendőt rövidesen lezárhat u ésel^

következik számunkr'.' a 
kövér esztendő, vagy ahogy a row
mivelésügyi mini8Z‘er.af“etünk 
ben mondotta: 8«daság. éW«n
olyan lendületet vesz, amely “
pótol az eddigi nehéz időkért.

lasztották, de a zempléni keresztény 
kereskedők érdekeit megvédeni és 
gazdasági megerősödésüket elő­
mozdítani hivatott szövetkezés elő­
készítő munkálatai változatlanul 
haladnak előre.

Erdély kapujában
Kétmillió magyar néz most 
reménykedve hálatelt szív­
vel az ég felé. A több, mint 

— két évtizedes fájdalom 
könnyei kezdenek felszáradni, 
közeleg az igazságos rendezés 
napja számukra is az uj Európában.
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Meghallgatásra talált az ima, a 
magyar Hiszekegy szivbemarkolóan 
szép sorai a beteljesüléshez köze- 
lednek. „Hiszek Magyarország fel- 
támadásában*. Hisznek Ók akik 
még odaát vannak és hiszünk mi, 
akik megcsonkitottságunkban sem 
adtuk fel a reményt és nem adtuk 
fel a küzdelmet, mert tudtuk, hogy 
oldalunkon az igazság, melynek 
egyszer mégis mindent elsöprően 
győzedelmeskednie kell. Most itt 
állunk Erdély kapujában, hogy 
rövidesen magunkhoz szorítsuk két 
millió testvérünket, akiknek az 
utóbbi két évtized alatt csak el­
nyomatás jutott osztályrészül ősi 
földjükön az úgynevezett győztes
részéről. e ...

Igazságot osztanak. Az osztók 
pedig barátaink. Németország küz­
delmét megújhodására a világ­
háborús szövetséges társ Magyar- 
ország elejétől kezdve őszinte meg­
becsüléssel kisérte és első volt, 
amely annak sikerét tudomásul 
vette és örömmel üdvözölte. Olasz­
ország már a trianoni békeszerző­
désnek nevezett kényszermü után 
azonnal oldalunkra állt és igye­
kezett bennünket elesettségünkben 
támogatni és Duceja volt az első 
európai államférfi, aki bölcs előre­
látással jelentette ki, hogy béke, 
áldásos, hosszantartó, Középeuró- 
pában csak a trianoni szerződés 
megsemmisítése után jöhet létre. 
Most, amikor ez a két barátunk 
szétbonthatatlan tengellyé kovácso- 
lódott össze — aminek szükség­
szerűségét néhai Gömbös Gyula 
miniszterelnökünk ismerte fel első­
nek — és vívja ki az őket megillető 
helyet a nap alatt, elérkezett ideje 
annak, hogy bizalmuk délkelet­
európai letéteményese részére, azaz 
Magyarország számára is biztosít­
sák a békés továbbélés lehetőségét.

Erdéllyel kapcsolatban mint 
külföldi sajtóforrásokból kiderülni 
látszik, Románia más álláspontra 
szándékozik helyezkedni, ellen­
szegülve a tengelyhatalmaktól 
kapott nyomatékos jótanácsnak. 
Ez az állásfoglalás természetesen 
Angliában nagy örömet kelt, mert 
a szigeten még mindig abban 
reménykednek, hogy a háború terü­
letének kiszélesítése és a háborút 
követő zűrzavarok elódázhatják 
a küszöbön álló Anglia elleni tá­
madást. „ ... .

Romániában és Erdélyben 
egymást érik az állástfoglalások, 
amelyek szembehelyezkednek min­
den területátadással. A hamis érvek 
tömegét vonultatják fel, amelyek­
kel mind bizonyítani igyekeznek, 
hogy Románia nem mondhat le 
Erdélyről. Ma már mindez elkésett. 
Vájjon kit akarnak meggyőzni? 
Akiket illet, ismerik az igazságot.

A magyar kormány a kérdést 
igazságos alapon a béke és a 
megértés szellemében kívánja meg­
oldani, hogy a két nép között a 
zavartalan együttműködés boldo­
gabb korszaka következzék be és 
rövidesen eldől, hogy a román 
kormánynak őszinte szándéka-e be­
kapcsolódni a tengely munkájába.
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városi képviselőtestület
űr. Kereszturv József nagyhövesdi
körjegyzőt behelyettesítette
az adóügyi tanócsnohi átlósba

Sátoraljaújhely város képviselő­
testülete augusztus 5-én, hétfőn 
délután dr. Váró Indár polgármes­
ter elnökletével közgyűlést tartott.

A közgyűlés tárgysorozatának 
első pontjaként a képviselőtestület 
tudomást szerzett arról, hogy a 
kabinetiroda a kormányzónak je­
lentést tett a város képviselőtes-

Kőszönetnyllvánitás.
Mindazoknak, akik felejt­

hetetlen jó férjem elhunyta 
alkalmával részvétükkel óhaj­
tották fájdalmunkat enyhíteni, 
ezúton mondunk hálás kö 
szönetet.

őzv. Hodovánszky Lászlóné 
és gyermekei

határozatokat, tudomásul vette, 
hogy az iskola igazgató helyet­
tesévé Böröcz Gyula tanárt válasz­
tották meg. Böröcz Gyula tanári 
működésével teljes mértékben rá­
szolgált az igazgató bizottság és 
a képviselőtestület bizalmára. Tudo­
másul vette a közgyűlés továbbá

az igazgató bizottság azon hatá­
rozatát is, hogy a jövő tanévben 
is fenntartják a kétéves női keres­
kedelmi szaktanfolyamot, mert kellő 
számú tanuló iratkozott már is be 
a tanfolyamra.

Ezen alkalommal is örömmel 
állapította meg a közgyűlés, hogy 
az iskola fenntartásának a felsza­
badulás előtti évek 20—30,000 
pengős költsége már alig 5000 
pengőre csökkent az elmúlt tan­
évben és a tanulói létszám állandó 
emelkedése az iskola deficitmentes 
fenntartását helyezi kilátásba.

A képviselőtestület ülése több 
kisebb jelentőségű ügy letárgyalása 
után ért véget.

UVXAfW‘***** * »«»»*******w

az augusztusi újhelyi búcsúkon
Az 1939. IV. te., vagyis a má­

sodik zsidótörvény 12. § a eltiltja 
a zsidó árusokat a búcsúkon való 
árásitástól.

Dr. Váró Indár polgármester a 
törvény alapján most utasította a 
javadalmi hivatalt, hogy az augusz­

tus 15 és 20-án tartandó újhelyi 
búcsúkon akadályozzák meg a 
zsidó árusok sátrainak felállítását.

így tehát az újhelyi búcsúkon 
már csak keresztény árusok adhat­
nak el kegyszereket, élelmicikkeket 
és más árukat.

Agyonlőtte hét éves játszótársát 
egy szerencsi gyermek

Zsidók nem árusíthatnak
város polgármestere által előter­
jesztett hódolatteljes köszönetéről.

Nagy érdeklődéssel fogadta a 
közgyűlés a rendőrkapitányság 
megfelelő elhelyezése tárgyában 
megindított és teljes sikert, vala­
mint rendkívül előnyös megoldást 
hozó polgármesteri intézkedést. A 
képviselőtestület örömmel és kö­
szönettel fogadta el dr. Váró Indár 
polgármesteri javaslatát és úgy a 
bérlemény utján, mint esetleg in­
gatlanvásárlás utján való megoldás 
tekintetében felhatalmazást adott 
az elhelyezés megoldására.

Foglalkozott a képviselőtestület 
a strandfürdőüzem kényszerű szü­
netelésével is. Minthogy a strand- 
autóbuszokat katonai célra vették 
igénybe, nem volt meg a lehető­
sége annak, hogy a bereckii 
strandfürdőt a város megnyissa.
A város jelentős megtakarítást ért 
el a kényszerű szüneteltetés révén 
és a strandkérdést a jövőre kellő 
előkészítéssel a közérdeknek meg­
felelően oldják majd meg.

A képviselőtestület megértve a 
mai kor szociális követelményeit, 
készségesen járult hozzá a polgár- 
mesternek a gyöngyösi és egri 
szociális berendezések tanulmá­
nyozása céljából leendő kikülde­
téséhez.

Nagy érdeklődés előzte meg a 
városi adóügyi tanácsnoki állás 
behelyettesítése tárgypontját. A 
képviselőtestület dr. Keresztury 
József nagykövesdi körjegyzőt egy­
hangú határozattal helyettesítette 
be a fontos állásba. Az uj helyettes 
adóügyi tanácsnok nyomban letette 
az esküt és a városi adóhivatal 
vezetését aug. 15-én veszi át.

A képviselőtestület elfogadva 
a felsőkereskedelmi iskola igaz­
gató bizottságának ülésében hozott

Borzalmas gyermektragédia ját­
szódott le vasárnap délután Sze­
rencsen.

Neuman Imre 7 éves gyermek 
házuk udvarán játszadozott a 11 
éves Czink Zoltánnal. Játék közben 
Czink Zoltán beszaladva lakásukba 
magához vette édesapja revolverét. 
A gyerekek érdeklődve forgatták 
a fegyvert, amely azonban Czink 
Zoltán kezében elsült és golyójától 
Neuman Imre rendkívül súlyos 
fej lövéssel rogyott össze.

A lövés zajára elősiető házbeliek

vérében fekve találták a kisfiút, 
mig a tragédia másik szereplője 
félelmében elmenekült.

A szerencsi mentők azonnal be­
szállították a súlyos sebesültet a 
miskolci Erzsébet kórházba, de 
Neuman Imre még útközben meg­
halt.

A sátoraljaújhelyi ügyészség a 
vizsgálatot meginditotta. A nyomo­
zás mindenekelőtt azt kívánja fel­
deríteni, hogy hogyan kerülhetett 
a végzetes töltött revolver Czink 
Zoltán kezébe.

Ugrásszerűin emelhedih a borok ára
Tokaj hegyalján

A rendkívüli mérvű peronoszpora 
és lisztharmat károk a Hegyalja 
szőlőiben a szüreti kilátásokat 
csaknem teljesen lerontották. Ma 
már megállapítható, hogy legfeljebb 
5—10%>-a maradt meg a tavasszal 
ígérkezett termésnek.

A katasztrófális terméskilátások 
és az óborok készletének fokozatos 
csökkenése folytán a borok ára 
az utolsó hetek alatt ugrásszerűen 
emelkedett és ma már a legna­
gyobb ár mellett is alig jelentkezik 
eladó Tokajhegyalján.

A termelőknek az eladástól való 
tartózkodása teljesen indokolt, mert 
olyan csekély a hegyaljai óbor­
készlet, hogy az alig 10—15 ezerre 
becsülhető uj borterméssel együtt 
a Hegyalja belső fogyasztásához 
is alig lesz elegendő.

Érzékeny veszteséggel számít­
hatnak a rossz termés folytán a 
zempléni községek is, mert a bor- 
fogyasztási adó bevételek termé­
szetesen erősen meg fognak 
csappanj.

az Értelmiségi
Amikor a Fémgyfljtő a vas- és 

fémhulladékok intézményes gyűj­
tését országosan megszervezte, a 
gyűjtőhálózat kiépítésénél csak a 
meglévő cégek állottak rendelke­
zésre, amelyek nagy részben az

1939: IV. te. hatálya alá tartoznak. 
Időközben sok uj keresztény cég 
alakult, amelyek természetesen erő­
teljesen bekapcsolódtak a vas- és 
fémhulladék gyűjtési munkájába.

Felmerült a folyamat meggyor-

Elókelő budapesti légoltalmi, 
gázvédelmi és tűzrendészet! 
cikkekkel foglalkozó
mzimjlínaság

KERES
a helybeli piac részére komoly
összeköttetésekkel bíró
őskeresztény képviselőt.

Ajánlatokat kérjük: Budapest, 
postafiók 213. sz., 62. posta- 
hivatal címre. 1895

sitásának szükségessége és ennek 
érdekében az Iparügyi Miniszter 
most körlevelet intézett az ország 
közigazgatási hatóságaihez, amely­
ben felhívta őket, hogy a Vas és 
fémgyüjtőt e munkájában megfe­
lelő üzleti érzékkel és tőkével ren­
delkező keresztény kereskedők, 
esetleg lakatosok, vagy kovácsok 
nevének és címének közlésével is, 
támogassa.

Az Iparügyi Minisztériumban 
értekezlet is volt ebben az ügyben 
dr. Kádas Károly államtitkár és 
vitéz Pétery István miniszteri osz­
tályfőnök részvételével. A megbe­
szélésen tisztázták az ócskavas- 
kereskedelem árjásitásával kapcso­
latos kérdéseket. Az utánpótlás 
biztosítása érdekében dr. Kultsár 
István miniszteri osztályfőnök, az 
Értelmiségi Munkanélküliség 
Ügyeinek Kormánybiztosa, ócska­
vaskereskedelemre átképző tanfo­
lyam szervezését határozta el. E 
tanfolyam 50 fiatalember részvéte­
lével rövidesen megindulna és 7 
hónap leforgása alatt, megfelelő 
elméleti és főleg gyakorlati kikép­
zés utján biztosítaná az ócskavas 
kereskedelembe uj erők bekapcso­
lódását. A tanfolyam ideje alatt a 
résztvevők havi 100 pengő tanul­
mányi segélyben részesülnek és 
tanulmányaik ‘sikeres befejezését 
tanúsító vizsga után a kereskede­
lemben megfelelő elhelyezéshez 
jutnak. Az átképzés célja nem 
tisztviselőknek, hanem gyakorlati 
kereskedőknek a kiképzése. Az 
átképző tanfolyamra való jelent­
kezésre szólító pályázati hirdet­
mény a közeli napokban megje­
lenik.

A pályázati hirdetmény szerint 
azoknak az ifjaknak a jelentkezését 
kívánják, akik a gyakorlati ócska- 
vasgyüjtésben részt akarnak venni, 
mert munkásságukra a tanfolyam 
befejezése után azonnal szükség 
lesz.

Hétfőn a közigazgatási 
bizottság és kisgyülés
ülésezik a vármegyén
Bornemisza Miklós alispán hétfő 

délelőttre összehívta Zemplénvár- 
megye közigazgatási bizottságát 
és a kisgyülést.

A közigazgatási bizottság ismét 
több zempléni zsidóbirtok állami 
igénybevételét fogja tárgyalni.

MÁV. HIVATALON

MEHETJEBVIRODfl
SÁTORALJAÚJHELYI FIÓKJA

a Nemzeti Hitelintézet R. T. 
helyiségében

(Horthy Miklós-tér 6. szám.)
Nyílva:

Hétköznapokon 8 órától 13 óráig 
és 15 órától 17 óra 30 percig, 
szombaton 8 órától 13 ó. 30 percig.
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Eljegyzés. Verespataki 
Gabriellát eljegyezte Küm- 

2, Emil gépészmérnök.
__ jMegalaknlt a Nemzeti 

—„ubaközpont sftrospa- 
Mbl szervezete. A keresztény 

nemzeti érzelmű munkásság 
szervezete, a Nemzeti Munkaköz­
it Sárospatakon is megalaki- 
L'helyi csoportját. Az alakuló 
„ülésen résztvett Orosz Sándor 

vármegyei elnök és Andorkó Béla 
vármegyei titkár. A sárospataki 
szervezet elnökévé Sarkady Miklós 
sárospataki molnárt választották

1g^augusztus^l^ ttac.mrL.r-N

18 piaci árdrágító ellen folyik az eljárás
A piaci ár ellenőrzés és a piaci 

uzsora letörésére irányuló polgár- 
mesteri intézkedés kedvezően érez­
teti hatását.

Az árak indokolatlan felhajtása 
csaknem teljesen megszűnt, de a 
rendőrség és a város közegei vál­
tozatlan éberséggel ellenőrzik,

indokolatlanul fel ne emeljék egyes 
lelkiismeretlen árusok.

Eddig 18 esetben tett feljelen­
tést a város piaci árdrágításért és 
az eljárás minden esetben azonnal 
megindult.

A bíróság az árdrágitási ügyek­
ben már a közeli napokban ítél-

Puőbvtp

Zsidóiizleteh kötelezhetők a szombati nyitvatartáspa
Rendelet-tervezetet fogadott el a 36 os országos bizottság

— Fiatalkor™ biztosítot­
ok üdültetése. Az Országos 
ársadalombiztositó Intézet sátor­
aljaújhelyi kerületi pénztára a folyó 
ivben is a fiatalkorú biztosítottakat 
is pedig a lány biztosítottakat aug. 
18-án, fiú biztosítottakat aug. 25-én 
lapközi üdültetésben részesíti. A 
területi pénztár felhívja a 18 évnél 
Mm idősebb igényjogosultakat, 
hogy részvételi szándékukat aug. 
14-ig a kerületi pénztárnál (fszt.
1. sz. szoba) jelentsék be.

— Hassa uj sport egye­
sülete, a Báköcii F. C. a 
Máv-Sac csapatával játsza 
első mérkőzését. Kassa város 
uj sport egyesülete, az N. B. B. 
küzdelmeiben induló Rákóczi F. C. 
elnökségétől rendkívül meleg hangú 
meghívó levelet kapott a Máv-Sac 
vezetősége. A kassai futballsportot 
reprezentálni hivatott Rákóczi F. C. 
első mérkőzését a piros-sárgák 
csapatával óhajtja lejátszani híven 
a két város régi sportkapcsolatai­
nak hagyományos barátságához.
A Máv-Sac elnöksége természetesen 
örömmel tesz eleget a meghívás­
nak és csapatával vasárnap Kassára 
utazik. Szép és színvonalas játékra 
van kilátás, amelyben az újhelyiek 
remélhetőleg jóhirüknek meg­
felelően fognak helyt állani.
- Beeeptkönyveket kí­

vánságára ingyen küld: Dr. Oetker 
gyár, Budapest, Vili., Conti u. 25.

Megölt a pálinka
egy pácini aratómunkást

A pácini istvánmajori uradalom­
ban Szabó Péter gazdasági mun­
kást bízták meg az aratók pálin­
kájának kihozatalára.

Szabó a rábízott pálinkából 
egyre többet ivott és végül teljesen 
lerészegedve lefeküdt az ut árkába.

A késés okát mire vélni nem 
tudó aratók közül többen Szabó 
keresésére indultak, s igy találtak 
rá a teljesen eszméletlenre leré- 
szegedett munkásra.

Szabót hazaszállították és orvost 
hívtak hozzá, de a pálinkaivás ál­
dozata két nap múlva alkohol­
mérgezésben meghalt.

A 36-os országos bizottság pén 
teken délután 5 órakor tartott 
ülésében tárgyalta a kormánynak 
azt a rendelet-tervezetét, amely 
az üzleteknek köznapokon a nap 
meghatározott szakában kötelező 
nyitvatartásáról szól.

Ronkay Ferenc előadó ismer­
tette a rendeletet, amely a keres­
kedelem és iparügyi miniszternek 
felhatalmazást ad arra, hogy a 
kereskedőket és iparosokat köte­
lezheti az üzleteknek köznapokon 
a nap meghatározott szakában 
való nyitvatartására.

A rendelet kiadására az adott

okot, hogy a Kárpátalján és 
Felvidék nagy részében, — igy 
Zemplénben is, a kereskedelmet 
és ipart túlnyomóan zsidók űzik, 
akik a szombati napon üzletüket 
majdnem kivétel nélkül zárva tart­
ják és a fogyasztó közönség szom­
baton még a legszükségesebb élel­
micikkeket sem tudja bevásárolni. 
Ez az állapot tűrhetetlen és ezért 
van szükség a rendeletre.

Az előadó ismertetése után a 
36-os országos bizottság úgy mó­
dosította a rendeletet, hogy annak 
hatálya az ország összes váró 
saira és községeire is kiterjed.a rpndelet kiadására az adott saira es Községéire is

j. juj r r r~ ..........mr&*4mt**i*í**ém m  ¥ *   ********

Több mint 30.000 magyar nő jelentkezett 
önkéntes nemzetvédelmi munkaszolgálatra

Az Egyesült Női Tábor már 
korábban felhívással fordult a 
magyar asszonyokhoz, kérve, hogy 
jelentkezzenek önkéntes nemzet- 
védelmi munkaszolgálatra. A fel­
hívást annak idején a sajtó, — így 
a Zemplén is, eljuttatta az ország 
minden részében lakó magyar nö- 
társadalomnak.

Eddig több mint 30.000 asszony 
jelentkezett átérezve a magyar nő­
nek kötelességét az uj magyar élet 
kiépítésének munkájában.

Az Egyesült Női Tábor, mint a 
magyar nöegyesületek munka- 
közössége — amelynek keretébe 
kizárólag egyesületek tartoznak — 
egyénenkénti jelentkezést csak a 
női önkéntes nemzetvédelmi mun­
kára fogad el.

Ezúttal is azzal a kéréssel for­
dul az asszonytestvéreihez, hogy 
munkakészségüket központi iro­
dájába (Budapest IV., Eskü ut 6. 
III. emelet) a nemzetvédelmi szak­
osztálynál bejelenteni szívesked­
jenek.

Nem „ütkaparó", hanem útkezelő!
(Levél a Szerkesztőhöz.)

Nagy reggeli sétákat teszek 
Tiszaluc és Geszlely felé naponta 
évek óla. Látom, hogy az „utka
parók" milyen g
teendőiket: esős időben levezetiK 
a vizet az útról, ha a kocsikerekek 
mélyedést vágnak az uttesten. az 

ntkaoaró“ kaviccsal kitölti, a Ka Ha jatoknál az utmenlén levő
fákat egy métemyi magasságban
fehérre meszeli, hogy v Jetőket a kanyarulatra figyel; 
meztesse ősszel útszakaszát ki- 
kavicsolja és az utmenlén pihenő
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lalkozási ágnak teljesen megfelel. 
Felszólalásomat az illetékes ténye 
zök szives figyelmébe ajánlom.

Tisza Miksa
r>y. m. kir. rendőrfőtanácsos.

Dr. Fali Endre:
Jogunk Erdélyhez

Bocsáss meg barátom, hogy 
hosszasan válaszolok leveledre, de 
sajnos nincs időm ahhoz, hogy 
röviden Írjak, — Seneca e tréfásan 
bölcs mondása jut eszünkbe, ami­
kor dr. Fali Endre — Jogunk Er­
délyhez cimü, mindössze 68 ol­
dalas füzetét olvassuk. E kérdésről 
ugyanis foliansok, testes nagy 
könyvek jelentek meg, hiányzott 
azonban egy ilyen könyv, amelyik 
összefogja az egész problémát, 
megadja tökéletes történelmi hát­
terét, kifejti minden részletét, 
összefüggését, s mindezt ilyen 
meglepően kis terjedelemben teszi. 
Ma nincs égetőbb, izgatóbb, idő­
szerűbb sorskérdése a magyarság­

nak ennél, de úgy a hazai, mint 
külföldi közönség nagy részének 
nincs ideje e bonyodalmas s nehéz 
kérdés könyvtárnyi stúdiuma át­
nézéséhez, amiért is hézagpótló 
3 pótolhatatlan Fali Endre könyve. 
Nehezebb feladat, szinte misszió- 
szerű vállalkozás is volt ezt az 
óriási anyagot, az érvek s doku­
mentumok e sokaságát úgy tömö­
ríteni egy kis könyvbe, hogy az 
magába foglaljon mindent: — 
amint egy csöpp vízben benne 
van a tenger.

Dr. Falinak pedig e szinte lehe­
tetlen feladat azért sikerül tökéle­
tesen, mert egyrészt, mint a Ma­
gyar Revíziós Liga igazgatója ösz- 
szegyüjtötte e probléma egész 
anyagát, s mert szinte benne élt 
ennek histórikumában, — biztos- 
kezű ura témájának; másrészt mert 
pompás magyar stílusa, könnyed 
8 mégis magas színvonalú elő­
adásmodora, összefogó módsze­
ressége lehetővé tette, hogy e 
miniatűr teljes kimerítő, tökéletes 
képet nyújtson. E mü — amely 
nem terjedelménél, de tartalmánál 
fogva érdemli meg a „mü“ nevet 
_ megdönthetetlenül bizonyítja, 
hogy Erdély Magyarország elvá­
laszthatatlan szerves része. Ezt 
bizonyítja a könyv ama fejezete, 
amely Erdély egész történelmi 
kialakulását adja, továbbá a Jó 
későn felbukkanó és lassanként 
beszüremkedő nomád románok 
históriáját, megjelenésüktől kezdve 
a jogokban való teljes részeltető - 
sükig. Bizonyítja a geopolitikai 
törvényszerűségekkel, amelyek Er­
délyt Magyarországhoz kapcsolják. 
Erdély nemzetiségi megoszlásának 
s a néprajzi összefüggésnek is­
mertetésével. A Kárpátok védelmi 
vonala jelentőségének s ama sze­
repének kidomboritásával, amely 
lehetővé tette, hogy Magyarország 
önmagát, s ezen keresztül Európa 
civilizációját, nyugalmát, egyensú­
lyát megvédhesse a Keletről újra 
s újra előtörő imperialista törekvés 
ellenében. Magyarország s szerves 
része Erdély gazdasági egységének 
beigazolásával, amelynek hátteré­
ben igen érdekesen mutatja a 
szerző, hogy mig a magyar uralom 
minden jogban részesítette a ro­
mánokat, gazdasági törekvéseiket 
istápolta, addig Románia a ma­
gyaroknak nemzeti létéből, nyel­
véből való kiforgatására törekedett, 
s gazdasági tönkretételét kezdte 
meg. Fontos jogcím a nagy magyar 
kulturfőlény és az erkölcsi szín­
vonal ama óriási különbsége, ame­
lyet külföldi és román tekintélyek­
nek a román erkölcsöt jellemző 
idézetei támasztanak alá.

Hisszük, hogy e kiváló köny­
vecskének, melynek igazságait 
ügyes térképek teszik szemléltetövé, 
komoly sikere lesz.

ylttalék papirkereskeöö 
bizományosokat keres
a Magyar Paplroatparl 
SyemaiiyagbessersS kft.

Budapest, V., Zoltán-utca 16. 111. e. 2
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Olaszország tengeri hadereje
Olaszország, amely Angliával 

szemben máris fényes sikereket 
ért el a tengeren, papírforma szerint 
tengeri haderő dolgában messze 
elmarad Anglia mögött. A tenge­
részeti évkönyvek legfrissebb ki­
mutatása szerint Nagybritannia 
hajóhadának űrtartalma 2,128.532 
tonnát tesz ki, amivel szemben 
Olaszország csak 735.866 tonnát 
tud kimutatni. Az angol flotta 
tehát a rendelkezésre álló adatok 
szerint háromszor akkora, mint 
Olaszország hadiflottája. Ha azon­
ban tekintetbe vesszük, hogy a 
brit hajóhad több kötelékre oszlik, 
igy van távolkeleti raj, home fleet, 
stb. és van külön földközi tengeri 
hajóraj is, úgy már egészan más­
kép alakulnak az erőviszonyok. 
Az olasz flottának főleg a földközi 
tengeri brit hajórajt kell sakkban 
tartania. Ennek a feladatának, mint 
a hadijelentésekből láthatjuk, az 
olasz flotta tökéletesen meg is 
felel. A dreadnaught-typusu nagy 
csatahajókról már a háború eddigi 
folyamán is bebizonyult, hogy 
kevés hasznukat lehet venni. Az 
olaszok előre látták ezt a fejlődést 
s igy ilyen tengeri monstrumok 
építésére nem is gondoltak. A 
csatahajók osztályában Olaszor­
szágnak négy egysége van, ezek 
mind háború előtt épült s később 
korszerűsített egységek. Közel 
24.000 tonnásak, toronyágyuik 32 
cm.-esek, ezenkívül megfelelő kö­
zéptüzérséggel és légelháritó üte­
gekkel rendelkeznek. Sebességük, 
mint ennél a típusnál lenni szo­
kott, 27 csomó. Legértékesebb 
egységek az 1934. óta épült pán­
célosok, a Littorio, Vittorio, Veneto, 
Impero. Ezeket a háború előtt az 
építési programra időrendjétől el­
térően gyorsított ütemben építették 
meg. 35.000 tonnásak, mindegyi­
ken 9 darab 38 cm.-es és 12 drb. 
15 cm.-es ágyú van, továbbá ki­
sebb kaliberű ütegek, 3 katapult 
3 repülőgép számára, 130.000 ló­
erős turbina. Sebességük 30 csomó. 
Kitünően bevált modern egységek 
a Trento-raj és a Zara-raj cirkálói. 
Vizkiszoritó képességük 10.000 
tonna, sebességük 32—35 csomó. 
Olaszország sok modern kis cir­
kálóval rendelkezik, ezek mind 
ütőképes egységek. Az olasz flotta 
büszkeségei a torpedórombolók. 
Ezek alkotják a modern tengeri 
háború lovasságát. A mostani há­
borúban legtöbbet szerepeltek úgy 
a támadásban, mint a védekezés­
ben. Olaszországnak van a leg­
nagyobb és legmodernebb búvár- 
hajó flottája, amely a háború ki­
törésekor 133 egységből állt. Min­
den típus megtalálható itt: vannak 
óceánjáró, partvédő, aknarakó stb.

12 cm.-es ágyút, 4 géppuskát és 
6 torpedóvetőcsövet visznek ma­
gukkal. Az olasz tengeri haderő 
leghíresebb egységei a „Mas"-ok. 
Nevüket a Memento audere semper 
kezdőbetűiből nyerte. Az egyik a 
Stefano Türr nevet viseli. Mind 
kicsiny, gyors motoros naszádok 
és megjelenésük döntő jelentőségű

szempontból egészen elsőrendű, 
korszerű. De mint Bergamim ten­
gernagy, az olasz AlmanacaoNavale 
bevezetésének végső következte- 
téseképen megállapítja, tévedés 
volna a technika mellett Acb n?0]?1 
a tengerészek szellemét. Olasz­
ország ezt nem hanyagolta el es 
az olasz haditengerészetnek úgy a 
tisztjeit, mint legénységét olyan 
dinamikus fasiszta szellem hatja 
át, amely már eddig is számos

iában. Az olasz hajóhad technikai I a tenger, háború krónikáit.____

Három csapattal ern riszt 
az ui bajnokságban a Máv-üac

A labdarugó sport nyári szünete 
nem sokára véget ér és rövidesen 
ismét megkezdődnek a bajnoki 
küzdelmek.

A Máv-Sac tudvalevőleg az el­
múlt bajnoki szezon alatt kiküz- 
dötte az első osztályban való rész­
vételi jogát és ezzel ismét nívós 
futballsporthoz juttatja az egyesü­
letet mindjobban szeretetébe fogadó 
közönségét.

Az egyre emelkedő számú játé­
kos gárda foglalkoztatása és a 
közönségnek minél több mérkőzés 
bemutalhatása arra indítja az egye­

sület vezetőségét, hogy kora ősszel 
meginduló bajnokságokban három 
csapattal vegyen részt.

Az első osztályú bajnokságban 
résztvevő I. csapaton kívül a má­
sodik osztályban a Máv-Sac II. 
csapata is indulni fog és termé­
szetesen résztvesznek az ifjúsági 
bajnoki viadalokon az elmúlt idény­
ben igen nagy sikerrel szerepelt
‘fÍ A^úttollsporl komoly fejlődése 

és Ujhely színeinek méltó képvise­
lete várható tehát az újból meg­
induló bajnoki mérkőzéseken.

A legnagyobb sikerek
_ _ • _ 1_ _ Í * ___ nrvnn n Ad 8~án délután 4 órakor a szőa IDŐZI e Heti műsorán vetkezel helyiségében

Három külföldi film — mind­
három kiemelkedő sikerű alkotás — 
teszi a mozi soron következő heti 
műsorát szenzációssá.

Szombat, vasárnap és hétfőn a 
végig színes Fox-attrakció, a „Jesse 
James" cimü angolnyelvü film­
dráma Tyrone Power főszereplé­
sével az amerikai Pacific vasút 
építésének regényes korába viszi 
el a nézőt.

Ugyanúgy amerikai film a ked­
den és szerdán bemutatásra kerülő

.Alexander’s Ragtime „Bánd"
is, amelyben a háboruelőtti pro­
sperity indítja el a monumentális 
sorsdrámának a meséjét, hogy a 
világháborún, forradalmakon és 
gazdasági válságokon keresztül 
kisérve hőseit, a mai izgalmas 
korban elérkező karrierig vezesse.

Csütörtökön filléres helyárakkal 
a „S. O. S. Sahara" cimü francia 
filmremek, egy szerelmi dráma 
mesteri bemutatása a végtelen 
homoktenger perzselő levegőjű 
világában.

biztosit a közalkalmazásban azok­
nak, akik katonai szolgálatot tel­
jesítettek. Részletesen megállapítja 
a katonai kiképzésre és közérdekű 
munkaszolgálatra bevonult alkal­
mazottak illetményeire vonatkozó 
kérdéseket is.

Az erre vonatkozó intézkedések­
nek az a céljuk, hogy a katonai 
szolgálat alatt az állami alkalma­
zott a kincstártól ne élvezzen több 
jövedelmet annál, mint amennyit 
polgári foglalkozása után kap.

Tehát amennyiben katonai rangja 
után járó illetménye nagyobb, 
mint polgári fizetése, úgy polgári 
fizetése a katonai szolgálat ideje 
alatt szünetel, mert hiszen ez alatt 
az idő alatt a katonai rang után 
járó nagyobb jövedelmet élvezi.

Amennyiben pedig a ípolgári fi­
zetése nagyobb, mint a katonai 
rang után járó, ,'akkor polgári fi­
zetéséből csak azt a különbözetet 
kapja, amely akkor áll elő, hogyha 
abból a katonai fizetést levonják.

A rangfokozatnélkülieknek és 
tiszteseknek változatlanul folyósí­
tani kell a polgári foglalkozásuk 
után járó fizetésüket.

MEGHÍVÁS.

Az 1898; XXIII. törvénycikk alap­
ján alakult Országos Központi 
Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó 
Sátoraljaújhely és Vidéke Hi­
telszövetkezet mint az Orszá­
gos Központi Hitelszövetkezet 
tagja 1940. évi augusztus hó 25 én 
délután 4 órakor, határozatképte­
lenség esetén 1940. évi szeptember

1940. augusztus 10

80-110-IÜ0 pengő fizetést kapnak az igénjfbeiiEtt 
nyugalmazott közalkalmazottak

Rendelet szabályozza a bevonultak illetményeit is
A hivatalos lap vasárnapi szá­

mában rendelet jelent meg a köz- 
szolgálatban felmerülő személyzeti 
hiányok pótlásáról. A rendelet úgy 
intézkedik, hogy az állam, akár 
ideiglenesen, akár véglegesen nyu­
galomba helyezett alkalmazottait,

r—r"cn,7-"íÁ"7"r." oe, továbbá az állammal a nyugellátás ^n ramftoen fontos és htis szempontjából viszonosságban álló
ben, ami igen fontos és hasznos 
tényező, az olasz buvárhajók tart­
ják a világrekordot. 105—110 mé- 
térre tudnak lebujni a viz alá.

Megnyílt 
i Memzeíi Hitelintézet rt.
zálogháza

SiTOBALJAVJHELY 
Horthy Miklós tér 6 sz. alatt. 
Arany, ezüst, ékszereit, drágakövek és 
egyéb ingóságokra kölcsönt folyósít,

önkormányzati testületek és egyéb 
intézmények kötelékébe tartozó 
ideiglenes és végleges nyugdíjaso­
kat szotgálatteljesitésre kötelezheti, 
ha a tényleges alkalmazottak lét­
számában katonai szolgálatra, vagy 
egyéb kötelezettség teljesítésére 
való igénybevétel folytán hiány 
áll be.

Nem lehet szolgálatteljesitésre 
kötelezni azt a nyugdíjast, aki 70. 
életévét betöltötte, vagy azt, aki 
egészségi, vagy szellemi állapotá­
nál fogva képtelen a munkára.

A rendelet ismerteti az illeté­
kességet, az alkalmazás módját és 
helyét, a szolgálati viszonyt és a 
díjazást. Az olyan nyugdíjasnak, 
aki lakóhelyétől két kilométernél

nem távolabb eső városban, vagy 
községben teljesít szolgálatot, havi 
140 pengő összegű díjazásra van 
igénye, ha nyugalombahelyezése 
időpontjában betöltött állása fő­
iskolai végzettséget kívánt meg, 
ha érettségit — akkor havi 110 
pengőre, ha négy középiskolát, 
akkor havi 80 pengőre.

Ugyancsak a vasárnapi hivatalos 
lapban jelent meg az 5700/1940. 
sz. miniszterelnöki rendelet, amely 
a honvédelmi kötelezettséget telje­
sítő közszolgálati, köztestületi, köz 
intézeti és közüzemi alkalmazottak 
illetményeinek és egyéb jogviszo 
nyának szabályozásáról rendelke­
zik. Kimondja többek közölt a 
rendelet, hogy a tisztviselőt, vagy 
egyéb alkalmazottat katonai szol­
gálatának teljesítése közben polgári 
állásában az előléptetésnél mellőzni 
nem lehet. A honvédelmi kötele­
zettség teljesítésére bevonult alkal­
mazottra nézve a katonaságnál 
eltöltött időt úgy kell számítani, 
mintha azt polgári állásában tol- 
tötte volna el. A rendelet előnyöket

Nyomatott e ieptulajdonos Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt betűivel Sátoraljaújhely

rendes közgyűlést fart,
melyre a tagok az alapszabályok 
37. §-a értelmében meghivatnak.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló 

jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása 

és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való ren­

delkezés.
5. Az igazgatóság 4 tagjának vá­

lasztása.
6. A felügyelőbizottság 3 tagjának 

választása.
7. Uj alapszabályok alkotása és 

Választmány alakítása, illetve 
választása.
Netaláni indítványok.
1939. évi január hó l én a ta­

gok száma 592, üzletrészeinek 
száma pedig 927 volt, az év folya­
mán belépett 47 tag 52 üzletrész- 
szel, kilépett 54 tag 78 üzletrész­
szel, tehát maradt az 1939. év 
végén 585 tag 901 üzletrésszel. 
1940. évi január hó 1-étöl pedig 
a közgyűlést megelőző julius hó 
végéig belépett 31 tag 40 üzlet­
résszel, kilépett 7 tag, 7 üzletrész­
szel, maradt 609 tag, 934 üzlet­
résszel.

A felügyelőbizottság által meg­
vizsgált 1939. évi mérleg a szö­
vetkezet helyiségében kifüggeszie- 
tett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Sátoraljaújhely, 1940. évi 
augusztus hó 2-án.
1896 Az igazgatóság.
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